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@ + w, 2001, Nr. 2, 89-90

Savo sprendimus siyskite adresu: ,,Alfa plius omega“ redakcija,
Akademijos g. 4, LT-2600, Vilnius.

£. 104

OGO
Gintas mokosi dauginti skaifius. Padaugines 64 i§ 48 jis gavo 3112. Mokytojas
paZioréjo | sasiuvinj ir taré: ,Padarei vienintele klaida — kai dauginai 6 i§ 8. Kam,
Ginto manymu, lygi skai€iy 6 ir 8 sandauga?

. 105

OO0
Trys draugai gyvena toje paioje gatvéje, ju namy numeriai — 34, 36, 38, Draugai
skiriasi savo plauky spalva ir pomégiais. Brunetas mégsta nardyti. Blondinas gyvena
name, kurio numeris dalijasi i§ 4. Futbolininko namo numerio skaitmeny suma lygi
futbolininky komandos nariy skai¢iui. Kuriame name gyvena muzikantas?

e. 106

G
Ant stalo jrengtos 3eSios lemputés. Dvi i§ ju dega. Palietus viena lempute, greti-
mos pakeiCia savo padétj: nedegangios uZsidega, deganios uZgesta. Kick maziausiai
lempuéiy reikia paliesti, kad visos uzgesty?
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e. 107

Raskite maZiausia natiiralyjj skaiéiy, turintj tokia savybe: bet kurj jo skaitmen] pakeitus
bet kuriuo kitu gaunamas sudétinis skaiéius (L. y. jis dalijasi ne tik i§ viencto ir paties
saves).

Tomo skaiCiuoklis sugedo: uZra¥ant skai¢ius galima naudotis tik trimis skaitmeny 1-9
mygtukais. Naudojantis Siais mygtukais, galima sudaryti $e¥is dviZenklius skaidius,
kuriy kiekvieno skaitmenys skiriasi. Visus §iuos skaiius sudéjus, pasirode, kad suma
uZrafoma tais paciais trimis skaitmenimis, kuriy mygtukai veikia! Kokic tai skaitme-
nys?
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»Alfa plius omega‘ uZdavinynas

Misy skyrelyje — 42-osios tarptautinés jaunyju matematiky olimpiados, vyku-
sios 2001 liepos 89 dienomis VaSingtone, uzdaviniai.

a. 239

Apskritimo, apibréZto apie smailyjj trikampj ABC, centras yra taSke O, auksting,
nubréZta i§ vir§iinés A, kerta kraSting BC taske P. Tegu ZBCA > ZABC + 30°.
Trodykite, kad ZCAB + ZCOP < 90°.

[rodykite, kad su visais teigiamais skai€iais a, b ir ¢ teisinga nelygybé

a " b 4 c 51
Va2 +8bec B2+ 8ca  A/c? + 8ab

o. 241

AR
e

Matematiky varZybose dalyvavo dvideSimt viena mergaité ir dvide§imt vicnas berniu-

kas.

« Kiekvienas dalyvis i§sprendé daugiausiai SeSis uZdavinius.

« Kickvienai mergaités ir berniuko porai yra bent vienas uZdavinys, kurj i§sprendé abu
Sie dalyviai.

Trodykite, kad yra uZdavinys, kurj i§sprendé maZiausiai trys mergaités ir trys berniukai.

a. 242

OO0
Tegu n yra nelyginis, didesnis uZz | skai€ius ir ky, ka, . . ., k;, — sveikieji skaiciai. Kiek-
vienam skaigiy 1, 2, ..., n kélinivi @ = {ay, a2, ..., a,} pazymékime

n
Say= Y _ kiai.
i=l
Irodykite, kad egzistuoja du skirtingi kéliniai b, ¢, jog S(b) — S(c) dalijasi i§ nl.

o, 24

Trikémpyjc ABC atkarpos AP ir BQ yra kampy BAC ir ABC pusiaukampingés, taSkai
P ir O yra kratinése BC ir CA. Zinoma, kad ZBAC = 60°ir AB+BP = AQ+(QB.
Kokios yra galimos trikampio ABC kampy reik§més?

o. 244
Te0
Tegu a, b, ¢, d yra natiralieji skaiéiai, « > b > ¢ > d > 0, tenkinantys lygybg

ac+bd=0b+d+a—-c)lb+d—a+c).

Irodykite, kad skaitius ab -+ cd néra pirminis.
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